

ДАТА..... 38

## Необъятный Рязанов

В этом году известному режиссеру исполнилось бы 95 лет



ПОМОЩЬ..... 10

## Попасть под раздачу

Бизнес создает банки бесплатной еды. Как ее получить?

ЗДОРОВЬЕ..... 33

## Где искать жилетку

Профессор Юрий Зинченко: Чат-бот не заменит психолога



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

# Российская Газета



№ 253 (8901)  
9–15 ноября 2022  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 9 НОЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 10 НОЯБРЯ > ПЯТНИЦА 11 НОЯБРЯ > СУББОТА 12 НОЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 13 НОЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 14 НОЯБРЯ > ВТОРНИК 15 НОЯБРЯ

Тираж  
номера  
3 220 145



АВИАЦИЯ..... 3

В обход Москвы. Росавиация утвердила список субсидируемых маршрутов

ДЕНЬГИ..... 12

Тонкости перевода. Соцвыплаты на квартплату будут зачислять на карту «Мир»

ЖИЛЬЕ..... 14

Испарение метров. Квартиры в новостройках становятся все меньше

ОБРАЗОВАНИЕ..... 15

Иду в поступление. Вузы опубликовали правила приема на 2023/2024

АВТОМОБИЛИ..... 16

ДТП с кюветом. В каком случае водитель вправе уехать с места аварии

ПОЛЕЗНАЯ КНИЖКА Новые меры поддержки мобилизованных и их семей..... 7

# Возвращайся!



## Предложат новшества Учителя года станут советниками министра

ТРИ ПОБЕДИТЕЛЯ и один призер регионального конкурса «Учитель года Башкортостана» 2022 года станут советниками министра образования и науки РБ на общественных началах. В их числе учитель русского языка и литературы гимназии №1 Стерлитамака, абсолютный победитель конкурса Юлия Смехова. Педагоги-советники смогут вносить предложения по вопросам образования и представлять свои инициативы.

# Героям тыла

## В столице республики открыли стелу «Уфа—город трудовой доблести»



ПЕТР КОННОВ

### ПАМЯТЬ

✍ Айгуль Камаева

На набережной Белой установили 20-метровую стелу, изготовленную по современным технологиям из башкир-

Ленинграда, государственные учреждения и научно-исследовательские институты. В те годы вся промышленность города работала на нужды фронта. На Уфимском моторостроительном заводе изготавливали двигатели для самолетов, па-

Стела украсила уфимскую набережную.

ную. Стелу хорошо видно при въезде в город, и она дополняет архитектурный ансамбль парковой зоны набережной. В Уфе появилась еще одна туристическая точка. Люди приходят, смотрят и им нравится, — отметил Радий Хабиров.

Он предложил создать рядом со стелой музей под открытым небом из изделий, которые выпускали в годы войны на территории республики. Также планируется благоустроить территорию вокруг памятной плиты, сделать пешеходные дорожки и организовать места для отдыха горожан.

### КСТАТИ

Напомним, 1,2 млн жителей Башкирии подписали обращение к властям с просьбой придать Уфе статус «Город трудовой доблести», а в июле 2020 вышел указ президента РФ о присвоении столице республики этого почетного звания.

## Стела символизирует подвиг тружеников тыла. Место для ее установки выбирали вместе с горожанами

ского гранита и закаленного матового стекла.

Барельефы стелы «Уфа—город трудовой доблести» выполнены из бронзы и воссоздают исторические образы по фотографиям из музея 112-й Башкирской кавалерийской дивизии и Национального музея РБ. Ведь в годы Великой Отечественной войны в столицу Башкирии эвакуировали около 40 промышленных предприятий, включая заводы из Рыбинска и

ровозоремонтный завод выпускал боеприпасы. В Башкирии производили топливо для самолетов и танков, моторное масло, аппаратуру для связи и многое другое. На личные средства уфимцев строили бронепоезда, самолеты, танки.

— Стела символизирует подвиг тружеников тыла. Место для ее установки выбирали вместе с горожанами путем голосования. Решили, что новый памятник украсит набереж-

## Семьям дадут инструменты

### СОЦПОДДЕРЖКА

✍ Лия Крылатая

В Башкирии семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации, смогут получить во временное пользование перфораторы, другие строительные инструменты и технику. Скоро в центрах «Семья» откроются пункты их бесплатного проката. Как сообщили в министерстве семьи, труда и соцзащиты населения РБ, это одна из но-

вых мер поддержки для тех, кто особенно нуждается в помощи.

— Как правило, строительные инструменты стоят дорого, а используются не так часто. Благодаря пунктам проката, которые заработают в 11 центрах нашего региона, семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации, смогут безвозмездно арендовать строительные инструменты и технику. Для этого потребуются лишь обратиться в центр «Семья» по месту жительст-

ва, — уточнила замминистра семьи, труда и социальной защиты населения РБ Анна Таболина.

Она добавила, что сейчас покупаются перфораторы, лобзики, шуруповерты и культиваторы. В дальнейшем в пунктах проката также появятся газонокосилки и электрические рубанки.

Информация об открытии пунктов будет размещена на официальном сайте министерства труда РБ [www.mintrud.bashkortostan.ru](http://www.mintrud.bashkortostan.ru).

## В помощь бойцам

### БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

В селе Зубово Уфимского района начал работу единый логистический центр по оказанию помощи мобилизованным гражданам, участвующим в СВО. Здесь принимают нижнее белье, термобелье, предметы личной гигиены, батарейки, влажные, мясные и рыбные консервы, конфеты, шоколад, сахар, сгущенное молоко, чай, кофе, сигареты. Помощь принимается и в каждом муниципалитете, там работают региональные отделения штаба «Мы вместе».

Премьер-министр правительства РБ Андрей Назаров проин-

спектировал работу центра и поручил проработать схему распределения посылок, обеспечить качественное хранение товаров.

Малика Азнаева



Уфимский район, с. Зубово, ул. Аграрная, 8, строение 1, склад «Башсельхозтехники». Режим работы: с понедельника по субботу с 08:00—17:00, перерывы 12:00—13:00. Телефон 8 (347)280-89-92

## Ломая барьеры

### ФОРУМ

Вчера в Уфе открылся первый всероссийский форум-выставка «Ломая барьеры», посвященный профилактике инвалидности и реабилитации. На форуме запланировано 30 круглых столов и мастер-классов.

В конце первого дня работы состоялся гала-концерт девятого инклюзивного межрегионального фестиваля детского творчества «Ломая барьеры-2022», где выступали талантливые ребята. Он стал одним из ярких событий форума.

Сегодня пройдет инклюзивный показ мод от совета матерей «Материнское сердце» и московской кампании «Ортомода».

До 10 ноября на благотворительной ярмарке в конгресс-холле все желающие могут приобрести уникальные товары и изделия, изготовленные подопечными республиканского реабилитационного центра для детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья, а также 11 некоммерческих организаций.

Айгуль Камаева

## Дождались развязки

### ДОРОГИ

В Уфе завершили благоустройство реконструированной транспортной развязки на пересечении улицы Заки Валиди и проспекта Салавата Юлаева.

Как рассказал руководитель управления по строительству, ремонту дорог и искусственных сооружений администрации Уфы Константин Паппе, здесь модернизировали инженерные коммуникации, завершили монтаж архитектурной подсветки и установили декоративные панели, украшающие путепровод. По словам

чиновника, благодаря увеличению протяженности путепровода и количества автомобильных полос на мосту, пропускная способность участка увеличилась на 27 процентов.

Сейчас на южном въезде в Уфу продолжается капитальный ремонт арочного моста через реку Белую 1956 года постройки. Старый мост полностью разбирают, а на его месте возводят новый, заменяя и укрепляя основные несущие конструкции. Ввести в эксплуатацию обновленное сооружение планируется в 2024 году.

Данияр Мухаметов



Южный въезд в Уфу стал более безопасным.

ПРЕСС-СЛУЖБА ГЛАВЫ РБ